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. Karpuz, erik ve bezelye kullanilarak Glnes,

Diinya ve Ay’in blytklukleri karsilastinimak
isteniyor.

Yer
(yatay)

Erik

Karpuz

Bezelye

Buna godre asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) Karpuz Diunya'yl temsil ederse erik
Gunes'i temsil edebilir.

B) Bezelye Gunes'i temsil ederse karpuz Ay'i
temsil edebilir.

C) Erik Dunya’yi temsil ederse karpuz Ay’
temsil edebilir.

) Karpuz Glnes'i temsil ederse bezelye Ay’i

temsil edebilir.

Ay'in evrelerine ait bilgiler asagida verilmistir.

I.  Ay'in Gunes ve Dlnya arasinda oldugu
evredir. Bu evrede Ay'in Dlnya'ya bakan
ylzl 151k almaz. DUnya'dan bakildiginda
Ay gérinmez.

Il. Ay Gunes’in batisinda oldugu durumda
gergeklesir. Dinya’'dan bakildiginda Ay “C”
harfi gibi gérundr.

l1l. Ay'in DUnya'ya bakan ylzin(in tamamen
aydinlandigi evredir.

IV. Ay Gunes'in dogusunda oldugu zaman
gerceklesir. Dinya’dan bakildiginda Ay
ters “C" harfi gibi gérundr.

Bu bilgiler Ay’in ana ve ara evresi olarak
asagidakilerin hangisinde dogru eslestiril-
migtir?

Ana Evre Ara Evre

® eun Il ve IV
B) lve ll Il ve IV
C) Il ve lll lve IV
D) Il ve IV I ve lll

3) Asagida bazi canlilarin 6zellikleri verilmistir.

* Hem karada hem de suda yasarlar.
* Hem deri hem de akciger solunumu yaparlar.
* Yumurta ile gogalirlar.

¢ Derileri nemli ve kaygandir.

Bu 6zellikler hangi canli grubuna aittir?

. Kurbagalar
C) Surungenler

B) Memeliler
D) Kuslar

4) Bazi canlilar gozle gorltlemez. Sadece mik-
roskop adi verilen bir ara¢ yardimiyla gorle-
bilirler.

Buna goére asagidaki canlilardan hangisini
gorebilmek icin mikroskop gereklidir?

Bit

C)

Kene

Karinca

5) Bir lastigin ucuna ayr ayri 1, 2 ve 3 adet bir lira
degerindeki madeni paralar asildiginda lastikte-
ki uzama miktari sttun grafiginde verilmisgtir.

Uzama miktari (cm)
b

6

44

L1

0 > Madeni para
! 2 8 sayIsi

Lastik, dzelligini kaybetmedigine gére bu
lastige 4 adet bir lira asilsaydi lastikteki
uzama miktari kag cm olurdu?
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Isitilan saf haldeki sivi bir maddenin sicakhigi
belirli araliklarla élcllerek tabloya kaydedilmistir.

Zaman
@ 5 10 15 20 25 30 35
S':’f(';"k 45 56 65 78 78 78 100

Buna gore 1sitilan maddenin kaynama
noktasi kag °C’tur?

@

Gunlak hayatta 1s1 ve sicakhk kavramlari yan-
lislikla birbirinin yerine kullanilir.

A) 56 B) 65 D) 100

Asagidaki ifadelerin hangisinde i1s1 veya
sicaklik kavrami dogru sekilde kullanilmis-
tir?

A) Zeynep'in vicut I1sis1 36,5 °C'tur.
Hava sicakhiginin diismesi bekleniyor.

C) Isi termometre ile dlculdr.

D) Soba odaya sicaklik verir.

Termometre 1s1 aldiginda igindeki sivinin hac-
mi artar ve sivi, cam boru iginde yikselir. Sivi
seviyesinin ylkselmesinden, sicakli§in arttigi
anlasilir.

Buna gore, sivi seviyesinin yiikselmesinin
sebebi agagidakilerden hangisidir?

A) Erime
C) Buzulme

B) Donma
‘ Genlesme

Bir 1sik 1s1n1 yansitici yizey ile 10° lik aci ya-
parak, yansiticl ylzeye sekildeki gibi geliyor.

N

Gelen
Isin

i‘gj% Yansitici
ylzey

Buna goére bu 1sinin yansima acisi kac de-
recedir?

A) 10 B) 20

C EU

D) 160

10) Bazi cisimlerin 1$1§1 gegirip gegirmeme du-
rumlari tabloda verilmigtir.

Cisimler Gegirir. Gecirmez. Az gecirir.
K J
L v
M v

Buna gdre bu cisimlerin saydam, yan say-
dam ve opak olma durumlarn asagidakile-
rin hangisinde dogru eslestirilmistir?

Saydam Yari Saydam Opak
® « L M
B) K M L
C) M K L
D) L M K

11) Saf bir kati maddeye ait zamana bagl sicaklik
degisim grafigi sekildeki gibidir.

Sicaklik (°C)
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Grafige gore bu kati madde ile ilgili asag-
dakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Erime ve kaynama sureleri esittir.
100 °C’ta tamamen gaz halindedir.

C)1 ve 3. dakika araliinda tamamen sivi
haldedir.

D) 40 °C’ta yogusmaktadir.

12) Soylari yok olma tehlikesiyle karsi karsiya olan
hayvanlarin ¢codu dogada az sayida bulunan
tUrlerdir. Bu hayvanlar dinya (zerinde koruma
altina alinarak sayilarinin artirlimasi ¢alismala-
ri yapilmaktadir.

Asagidakilerden hangisi bu canlilardan
biridir?

A) Moa
‘ Bengal kaplani

B) Mamut
D) Anadolu aslani



13)  Bir maddenin hal degisimi ile ilgili yapilan |.
ve |ll. deneyler sekilde agiklamalariyla birlikte
verilmistir.

;I_I

- ]
——

Belirli bir stire sonra
mum sivi hale geliyor.

v T
——

Mum, kapta
isitihyor.

Belirli bir slire sonra

Sivi mum bulunan
kap buz ile sogutuluyor. mum kati hale geliyor.

Is1 aligveriginin |. deneyde Isitici ve mum,
Il. deneyde buz ve mum arasinda oldugu
kabul edildigine gore bu deneylerle ilgili
asagidaki ¢ikarimlardan hangisi dogrudur?

A) |. deneyde donma olayi gerceklesmistir.
B) I. deneyde mum isi vermistir.
C) Il. deneyde mum isi almistir.

Il. deneyde buz 1si almistir.

14) Asagidaki insan etkinliklerinden hangisi
biyocesitlilik icin tehdit olusturmaz?

A) Tarim drdtnlerinde artis icin kimyasal ilag

kullaniminin artiriimasi
. Bazi bolgelerin dogal koruma alanlari ola-

rak belirlenmesi

C) Evsel ve sanayi atiklarinin akarsulara karis-
tirimasi

D) Ekonomik énemi olan turlerin dogal ortam-
larindan bolca toplanmasi

15) Bir futbol topu 1g1k kaynag 6niindeki K nok-
tasina konuldugunda topun birim karelere
bélinmus perde Uzerindeki gélgesi sekildeki
gibi oluyor.

Isik Futbol i——i——i—j__i__i
kaynag! opw T "
T »

- , & . i,
: |r [N R g

I: k __L_r_a_a__1

Ayni top baska hicbir degisiklik yapilma-
dan L noktasina konulmusg olsaydi perde
uzerindeki topun golgesi asagidakilerden
hangisi gibi olabilirdi?
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16) Baslangig sicakligi 25°C olan saf etil alkol
20 dakika isitildiginda 78°C'ta kaynamaya
bashyor. Isitma iglemi dizenli olarak 10 daki-
ka daha devam ettirildijinde kaynama olayi
gozleniyor.

Buna gore bu olayin sicaklik -zaman grafi-
gi hangisidir?
@ scacikco

B) Sicaklik (°C)

78

25

0 2030 zaman
(dakika)

0 2030 zaman
(dakika)

C) Sicaklik (°C)

78 ,
25

0 20 30 Zaman
(dakika)

D) Sicaklik (°C)

0 2030 Zaman
(dakika)



17) Televizyondaki bir haberde,

* toprak tarafindan emilemeyecek kadar yag-
murun yagdigi,

* ani sicaklik artigi ile daglardaki karlarin eri-
yip nehirleri tagirdigi,

* ev ve ig yerlerinin zarar gérdigu

belirtiimektedir.

Buna gore boélgedeki bu yikici doga olayi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Kasirga ‘ Sel
C) Heyelan D) Deprem

18) Hakan suyla doldurdugu legene su durgun
halde iken baktiginda géruntistni gérmustur.
Daha sonra eli ile kabin kenarina hafifce vurup
suyu dalgalandirdiginda bulanik bir gérintt
olusmustur.

Hakan’in bulanik bir goriintii elde etmesi
1s1§1n hangi 6zelligi ile agiklanir?

A) Dogrusal yaylimasi

Daginik yansimasi
C) Her ydne yayllmasi
D) Dlzgln yansimasi

19) Bir yerlesim yerine farkli uzaklikta iki gélden
cam kavanozlara su alinarak inceleniyor.
Fabrika bulunan ve yerlesim yerine yakin gol-
den alinan suyun Kirli ve renginin bulanik, yer-
lesim merkezinden uzak gélden alinan suyun
daha temiz ve renginin daha berrak oldugu
géralGyor.

Buna gore yerlesim yeri yakininda bulunan
go6liin suyunun daha Kirli ve renginin bu-
lanik olma sebebi asagidakilerden hangisi
olamaz?

A) Fabrikalardan ¢ikan atiklarin géle karismasi
B) Evsel atiklarin gble kanigmasi
Cevredeki agdag sayisinin ¢ok olmasi
D) Tarim alanlarindan glbrelerin yagmur su-
yuyla géle karismasi

20) Asagidakilerden hangisi siirtiinme kuvve-

tini azaltmak icin yapiimistir?

A) Haltercinin halteri kaldirmadan énce elleri-
ni 6zel bir tozla ovmasi

B) Kisin araglarin lastiklerine zincir takilmasi

C) Kislik ayakkabilarin altinin girintili gikintili
olarak Uretilmesi
Kapi1 menteselerinin yaglanmasi
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